# 土耳其对内塔尼亚胡等人发逮捕令

新华社伊斯坦布尔11月7日电(记者王腾飞)土耳其伊斯坦布尔首席检察官办公室7日发表声明,对包括以色列总理内塔尼亚胡在内的37名嫌疑人发出逮捕令,指控他们涉嫌在加沙地带犯下"种族灭绝"和"反人类"罪行。

这些嫌疑人还包括以色列政府一些高级官员。据"今日土耳其"网站援引声明报道,其中包括以色列国防部长卡茨、以色列国防军参谋长扎米尔、国家安全部长本-格维尔。

声明说,他们被指控在加沙地带以及针对"全球坚韧船队"的行动中系统性侵犯人权,其 行为构成"种族灭绝"和"反人类"罪行。

声明指出,以色列在加沙地带的军事行动造成大量人员死亡,并导致严重的基础设施破坏和人道主义危机。

"全球坚韧船队"由数十艘船只和来自40多个国家的众多志愿者组成,于今年9月启航,旨在突破以色列对加沙地带的海上封锁,向当地运送包括食品和医疗物资在内的人道主义援助。然而,以色列军方在加沙附近公海拦截全部船只,扣押这些活动人士并分批驱逐出境。一些活动人士说,他们在拘禁期间遭到以方虐待和侮辱。

# 美曝伊朗密谋刺杀以色列驻墨西哥大使 伊墨双双否认

美国和以色列官员7日说,墨西哥政府在 美国和以色列情报机构协助下挫败了伊朗暗杀 以色列驻墨西哥大使的阴谋。伊朗驻墨西哥大 使馆当天驳斥上述说法为"谎言",墨西哥政府 则表示未获得相关情报。

综合多家媒体报道,一名不愿公开姓名的 美国官员透露,伊朗伊斯兰革命卫队"圣城旅" 于2024年底策划暗杀以色列驻墨西哥大使埃娜特·克兰茨·内格尔,这一阴谋于今年年中被 挫败。

情报显示,伊斯兰革命卫队一名军官在担任伊朗驻委内瑞拉大使助理期间,与其他伊朗官员共同策划了这起行动。据称,这一行动包括从伊朗驻委内瑞拉使馆招募特工。

该官员拒绝透露这起阴谋如何被挫败,也 拒绝提供更多行动细节。

以色列外交部在一份声明中说:"我们感谢墨西哥安全和执法部门挫败了一个受伊朗指挥的恐怖主义网络,该网络企图袭击以色列驻墨西哥大使。"

数小时后,墨西哥外交部回应所谓暗杀事件,说墨方"未曾收到任何信息"。墨西哥主管情报工作的安全和公民保护部虽未点名美国或以色列,但表示愿"在尊重国家主权的框架下,与所有提出请求的安全机构开展相互尊重、协调有序的合作"。

美国国务院尚未就墨方回应作出解释,仅表示"伊朗针对其公民、美国人和其他国家公民的可憎国际阴谋,与一个文明国家行为不符"。

伊朗驻墨西哥使馆在社交媒体X平台上斥责所谓刺杀阴谋是"弥天大谎"。"这是媒体的捏造,是巨大谎言,目的是破坏伊墨两国之间的友好和历史关系,我们坚决反对。"

按美联社说法,伊朗常驻联合国代表拒绝 对此事置评。

按路透社说法,美国及其盟国经常指认,伊朗及其代理人企图对伊朗反对者发动暴力袭击。伊朗官员否认这些指控,称其出于政治动机。

此次所谓暗杀企图发生的背景是以色列与伊朗关系紧张,而美国与伊朗围绕伊朗核问题的谈判也因分歧陷入停滞。今年6月,以伊爆发为期12天的冲突,其间美国轰炸伊朗核设施,作为回击,伊朗用导弹打击美军驻卡塔尔乌代德空军基地。

按法新社说法,墨西哥历来主张不过多介人国际事务,对本轮巴以冲突所持立场比其他由左翼领导人主政的拉美国家更谨慎。墨西哥支持调查以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动是否涉嫌战争罪,同时与以色列保持总体友好的外交关系。

新华社特稿

### 美参院民主党人提结束"停摆"方案 共和党人"秒拒"



美国联邦政府创纪录的"停摆"仍在持续。7日,国会参议院民主党人提出的结束"停摆"方案迅速遭参议院共和党人拒绝。

综合多家媒体分析,本周多场地方选举映射的政治形势、两党互不信任又各不相让等多种因素,导致参议院一度显露的妥协势头停滞。

#### 何为妥协

参议院民主党领袖查克·舒默7日率多数同僚提出结束"停摆"方案,包括将定于今年年底失效的《平价医疗法案》医保补贴延长一年,创建两党委员会商定相关医保补贴改革。作为交换,民主党人愿投票支持共和党人提出的拨款法案。

据美国《华盛顿邮报》和《华尔街日报》等 媒体7日报道,参议院民主党人先前一直要求 将源自新冠疫情期间的《平价医疗法案》医保 补贴永久化。舒默说,上述方案是"一次简单 妥协",尊重了共和党人希望先结束"停摆"、再 谈判医保政策的立场。 然而,共和党人并未将此视作妥协。他们中不少人认定,由拜登政府推出的医保补贴存在欺诈等诸多问题,共和党人"绝无可能"投票支持舒默的方案。

本周早些时候,两党参议员经谈判一度拿出一份结束"停摆"方案,包括将共和党人已有临时拨款法案与面向特定联邦机构的3部年度拨款法案捆绑,同时保证参议院今后会就延长医保补贴事宜投票。

这份方案如果获批,可让联邦政府运转至明年1月,也可让深受"停摆"困扰的空中管制人员等联邦雇员拿到薪资,因而可能缓解因空管人手不足所致航班延迟或取消。

参议院共和党领袖约翰·图恩原本有意将上述方案7日诉诸表决,但最终决定推迟。他已安排参议院8日午间再次开会,"我们会看看是否有什么可投票的"。

据报道,参议院两党目前争执不下的实际只

是先后顺序,民主党人希望在拨款法案表决的同时 就是否延长医保补贴投票,共和党人则希望民主党 人先投票支持拨款法案,再就医保补贴投票。

#### **僵局原因** 4日,民主党人在新泽西和弗吉尼亚两州

州长冼举及纽约市长冼举中均取得大胜。

名要求匿名的民主党助理称,参议院民主党人在选举后认定,先前与共和党人的谈判不再"可行"。按美媒说法,选举胜利让民主党人坚定了不就医保补贴作重大妥协的决心。他们认为,选举结果表明,民主党先前就"停摆"展现的立场在选民中取得成效。 另外,图恩只承诺医保补贴可诉诸表决,但主承诺事次结果。这让不少会议院民主党

但未承诺表决结果。这让不少参议院民主党人担忧,法案即便获参议院表决通过,到了众议院依然会"石沉大海"。众议院自9月起休会,众议院共和党籍议长迈克·约翰逊本月6日明确表示,他不保证会就医外贴举行投票。

7日参议院就另一份法案的表决同样体现 两党互不信任。共和党人当天提议为"停摆" 期间仍在工作的联邦雇员支付薪资,却遭多数 民主党人反对,主要原因是担忧法案会给予特 朗普政府过大决策权。

在参议院,共和、民主两党目前分别掌握53个和47个席位,但投票规则要求法案通过需获得至少60票。考虑到共和党籍联邦参议员兰德·保罗常唱反调,共和党人需争取至少8名民主党人支持才能迈过60票门槛。参议院9月以来的10余次投票中,民主党阵营只有3名参议员愿支持共和党提出的法案。

持续月余的"停摆"致美国大量联邦雇员停薪休假、空中管制人员无薪上班,已开始导致航空运力削减,并影响数千万民众领取食物救济。参议院共和党人眼下的盘算是,随着"停摆"持续所致压力与日俱增,他们就医保补贴投票的承诺将更具吸引力。有人称,只要争取到"5至10名民主党人",两党就有可能经谈判结束"停摆"。

# 尹锡悦夫妇同日同法院受审 系韩国宪政史首次

新华社北京11月8日电 韩国前总统尹锡 悦和妻子金建希7日上午现身首尔中央地方法 院,分别出席各自所涉违法案件的庭审。韩国 媒体报道,这是韩国宪政史上首次出现前总统 夫妇同日同法院受审的情况。

金建希案于当天上午10时10分率先开庭,尹锡悦案庭审于10时15分开始。为避免二人碰面,相关部门作出周密安排:尹锡悦与

金建希当天分别从首尔拘留所和南部拘留所出发,分别乘车直接抵达法院,全程未碰面;两场庭审分别设在法院不同楼层,尹锡悦案在四楼审理,金建希案庭审在三楼进行。

今年7月,特检组以涉嫌滥用职权、侵害国务委员审议权、指示删除秘密电话通话记录、阻止执行逮捕令等罪名对尹锡悦提起诉讼。自7月10日二次被捕以来,尹锡悦曾多次缺席相关庭审,

但随着关键证人开始作证,他近期恢复出庭。

首尔中央地方法院8月12日签发对金建希的逮捕令,她随后一直在押。8月29日,负责侦办相关案件的"金建希特检组"以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》对她提起公诉。9月庭审启动以来,她每次均出庭。上月,法院一度安排两人同日出庭受审,但尹锡悦以健康问题为由缺席。

## 欧尔班白宫见特朗普 匈牙利买俄能源免受制裁

匈牙利总理欧尔班·维克托7日到访白宫,与美国总统特朗普见面。美国政府官员随后确认,匈牙利从俄罗斯购买石油和天然气将不受美方制裁,豁免期为一年。欧尔班说,特朗普与俄罗斯总统普京在匈牙利首都布达佩斯的会晤仍在议程上。

#### "诉苦"获得理解

据路透社和法新社报道,欧尔班7日与特朗普在白宫内阁会议厅并排而坐,会晤氛围"温暖"。这是特朗普今年1月重返白宫以来,两人首次双边会晤。

欧尔班被视为特朗普盟友,2024年三次前往佛罗里达州海湖庄园与"亲爱的朋友"特朗普见面。然而,特朗普开启第二任期后,美国政府的举措对匈牙利产生了复杂影响。

匈牙利是欧盟少数几个内陆国家之一,能源供应高度依赖俄罗斯。乌克兰危机2022年2月全面升级后,美国和欧洲国家对俄罗斯能源等领域施加多轮制裁,匈牙利受到波及。国际货币基金组织的数据显示,2024年,匈牙利74%的天然气和86%的石油从俄罗斯进口。

10月22日,美国财政部宣布制裁俄国有企业俄罗斯石油公司和私有企业卢克石油公司,以施压俄罗斯与乌克兰立即停火。一天后,欧

盟成员国正式批准第19轮对俄制裁。

综合媒体报道,欧尔班7日当面向特朗普解释为何匈牙利需要俄罗斯的能源,说这对匈牙利人民和经济至关重要,指出匈牙利不买俄罗斯石油和天然气会有哪些后果,强调这"并非意识形态或政治议题,而是现实需要"。特朗普承认,匈牙利获得石油和天然气与其他欧洲国家"非常不同"。"我们正在考虑,"他说,"这(匈牙利)是一个伟大的国家,一个大国,但是他们没有海、没有港口。"

欧尔班随后在记者会上说,匈牙利经由 "土耳其溪"天然气管道和"友谊"输油管道获 得俄罗斯能源得到了美方"完全豁免"。"这是 普遍、没有限制的例外。"

不过,美方对制裁豁免的表述与匈方不同。美国政府官员告诉媒体记者,匈牙利的豁免期为一年。同时,匈牙利已承诺购买美国总额约6亿美元的液化天然气。

额约6亿美元的液化大然气。 欧尔班说,在能源供应方面,匈牙利将"三条腿走路","我们将使用俄罗斯、法国和美国

的燃料"。 匈牙利外交部长西雅尔多·彼得10月2日宣布,已与法国签署匈牙利历史上期限最长的液化天然气供应合同,以强化匈牙利的长期能

源安全。

#### "普特会"仍在议程

欧尔班与特朗普的会晤还谈及乌克兰危机、特朗普与普京可能在布达佩斯举行会晤等议题。欧尔班告诉媒体记者,布达佩斯峰会仍在议程上,暂未明确具体日期。一旦条件成熟

欧尔班在记者会上表示,匈牙利愿协助特朗普促成俄乌停火、实现和平。特朗普与他见面时也说,局势目前没有发生重大变化,他认为暂时没有必要与普京会晤。"但如果需要会晤,我希望在布达佩斯贝。"

欧尔班告诉《匈牙利民族报》记者,俄美之间的谈判"有一两个议题未达成一致",一旦谈妥,几天之内就可在布达佩斯举行和平峰会。随后,依据峰会达成的共识,俄乌将停火、实现

特朗普10月16日与普京通电话,随后宣布两人近期将在布达佩斯会晤。然而,他10月22日说"感觉时机不对",已取消两国元首近期会晤计划,目前举行会晤"无法达成目标"。

俄罗斯负责对外投资和经济合作的总统特别代表基里尔·德米特里耶夫10月24日说,两国元首会晤并未取消,只是"会晚点儿发生"。 新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

**电话**: 总编辑 8230533 副总编辑 8237098 、8230537 办公室 8230545 编报室 8230314 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息 8251822、8248965 通联部 8244000、8244111 发行公司 8247830

排版:本报激光照排室收订单位:本报各发行站印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司

零售每份:1元 全年订价:298元 法律顾问:北京市盈科(西 宁)律师事务所刘帅律师